
Pionierleistungen in der Mess- und Steuerungstechnik – dafür steht der Name HEIDENHAIN seit mehr als 130 Jahren. 
Als Technologieführer treiben wir heute mit innovativen NC-Steuerungen und Hochpräzisions-Messgeräten neue Entwicklungen in der
automatisierten Fertigung voran – u. a. in der Elektronik- und Halbleiterproduktion. Ein ideales Umfeld für technologiebegeisterte 
Menschen, die mehr bewegen wollen. Wir reinvestieren große Teile unserer Erträge in Forschung und Entwicklung sowie in die Aus-
und Weiterbildung unserer Mitarbeiter. So schaffen wir langfristig sichere Arbeitsplätze und ausgezeichnete Zukunftsperspektiven an
unserem Hauptsitz in Traunreut. Auch für Sie!

DR. JOHANNES HEIDENHAIN GmbH, 83301 Traunreut, Telefon: +49 8669 31-0, www.heidenhain.de

Ingenieure und Naturwissenschaftler

Prozessentwickler (m/w/d)
Advanced Packaging / Mikrogalvanik
Referenz-Nr.: SA26550

Anwendungsnah forschen, technologisches Neuland betreten?
Sie wollen dort mitarbeiten, wo wirklich etwas Neues passiert?
Dann haben Sie bei uns die Chance, sich und Ihre Ideen in ein
Innovationsprojekt von strategischer Bedeutung einzubringen.
Werden Sie Mitglied eines Teams aus Prozessentwicklern und
Laborfachleuten, die den Ehrgeiz haben, auf einem Spezial -
gebiet des Advanced Packaging Pionierarbeit zu leisten und
völlig neue Anwendungsfelder zu erschließen – zunächst im
Laborformat und zukünftig im größeren Format für die Serien-
produktion.

Ihre Chance:
• Gemeinsam im Team werden Sie anspruchsvolle Fertigungs -

prozesse auf den Gebieten der galvanischen Metallabschei-
dung sowie der nasschemischen Oberflächenbehandlung
(weiter)entwickeln. 

• Die Herausforderung liegt in der zielgerichteten Abstimmung
dieser Technologien mit den damit verbundenen hochkom-
plexen Anlagen, die wir exakt nach unseren Spezifikationen
bei den führenden Herstellern der Welt fertigen lassen. 

• Aktuell haben wir halbautomatische Anlagen im Einsatz, die
wir in naher Zukunft durch Vollautomaten ersetzen werden.

• Die Inbetriebnahme und Qualifizierung von Fertigungsanlagen
sowie die Spezifikation und Konzeption weiterer Anlagen
zählen daher zu Ihren Kernaufgaben.

• Es gilt, stabile Prozesse zu etablieren, zu optimieren und zu
qualifizieren, die perfekt aufeinander, aber auch auf den
 Gesamtprozess, abgestimmt sind.

• Spaß an der praktischen Arbeit ist dabei ebenso erforderlich
wie hervorragende Kompetenz in der Analyse und Interpre-
tation von Prozessdaten und die Fähigkeit, eigenverantwort-
lich sowie im Team Lösungen zu erarbeiten.

Ideale Voraussetzungen:
• Ein Strategieprojekt, das im Unternehmen höchste Aufmerk-

samkeit genießt.
• Hohe Investitionen in State-of-the-Art-Fertigungsanlagen.
• Die Freiräume, sich als Vordenker umfassend mit anspruchs-

vollen Fragestellungen der Anwendung von Advanced-Packa-
ging-Technologien für unsere Zwecke auseinanderzusetzen,
Vorgehen und Methodik selbst mitzubestimmen und auch
unkonventionelle Ideen und Lösungsansätze zu verfolgen.

Ihre Stärken:
• Abgeschlossenes Studium: Elektrochemie und Galvanotech-

nik, Chemie-/Verfahrenstechnik, Mikrosystemtechnik, Elektro-
technik oder vglb., gerne mit Berufserfahrung oder Promotion

+

Neugierig? Dann sollten wir schnellstmöglich heraus -
finden, ob es passt! Nähere Informationen gibt Ihnen gern
Frau Schneider: Tel. 08669 31-1724. Oder gehen Sie direkt
den nächsten Schritt: Hier online bewerben!

• Fundierte Kenntnisse im Bereich Galvanotechnik und nass -
chemische Oberflächenbehandlung

• Prozesserfahrung in der Leiterplatten-/Halbleiterproduktion
• Idealerweise praxiserprobte Kenntnisse auf dem Gebiet des

Advanced Packaging
• Erfahrung bei Projektierung und Abnahme von automati-

sierten Fertigungsanlagen von Vorteil
• Vertraut mit der Analyse von (Prozess-)Daten (SPC)
• Fähigkeit, auch komplexe Sachverhalte gut verständlich zu

kommunizieren – für die Zusammenarbeit mit internationalen
Kollegen sowie Forschungspartnern auch fließend auf
 Englisch.

So viel mehr als ein „Job“

• „Made by HEIDENHAIN in Traunreut“ steht für Innova -
tion, Qualität und langfristig sichere Arbeitsplätze.

• Wir setzen auf nachhaltige Entwicklungen, Perspektiven
und auf stabiles Wachstum.

• Wir investieren in Ihre Entwicklung – mit individueller
Förderung und einem umfangreichen Weiterbildungs -
katalog.

• Lassen Sie sich inspirieren von der Zusammenarbeit mit
anderen klugen Köpfen.

• Wir sind offen für neue, unkonventionelle Wege und
Ideen! Nutzen Sie Ihre Freiräume. 

• Führungskarriere oder Fachkarriere? Bei HEIDENHAIN
ist beides aussichtsreich.

• Ihre attraktive Vergütung toppen wir mit einer Gewinn-
beteiligung und einer betrieblichen Altersvorsorge.

• Gestalten Sie Ihre Arbeitszeit flexibel zwischen 6 und 20
Uhr – bis zu zwei Tage pro Woche auch im Homeoffice.

• Und all das im schönen bayerischen Voralpenland in der
Nähe des Chiemsees – mehr Lebensqualität geht nicht.


